

康禾智慧颐养基地项目签约暨美年大健康产业学院揭牌仪式举行

通讯员 胡训强

近日，康禾智慧颐养基地项目签约暨美年大健康产业学院揭牌仪式举行。莱芜区人大常委会主任王清军主持活动，莱芜职业技术学院党委书记孔祥敏，美年健康集团副总裁、山东区总经理石琳，莱芜区委常委、副区长王静媛，区人大常委会副主任李娅丽参加活动。

王清军表示，项目建成后将有效带动全区健康养老产业高质量发展，打造成莱芜养老服务产业发展的新标杆。区人大常委

会将始终秉承“为投资者着想、帮投资者盈利、促投资者成功”的宗旨，持续优化营商环境，主动提供全流程、全周期优质服务，为项目落地创造最优质条件。同时，区人大常委会将会与政府加强沟通，共同研究解决好项目落地过程中手续办理、要素保障、关系协调等问题，进一步健全项目全生命周期服务机制，建立项目建设“绿色通道”。

孔祥敏表示，将以此次签约为契机，依托各自人才、技术、平台和资源优势，按照职责分工，迅速进入工作状态，共同协调相

关手续办理，做好项目建设的各项工作。同时，希望双方不断拓宽新的合作空间，探索校企合作、协同发展、合作共赢的新机制，共同助力大健康产业蓬勃发展。

石琳表示，莱芜美年大健康将在莱芜区委、区政府的正确领导和社会各界的支持帮助下，发扬“诚信、崇商、友善、进取”精神，恪守医德、精益求精，努力为广大客户奉献最满意的健康体检和健康康养服务。同时，莱芜美年大健康将与莱芜职业技术学院充分发挥双方优势和社会

资源效能，积极探索康养领域的新模式，实现共同发展。王静媛代表区委、区政府向各位嘉宾的到来表示欢迎和感谢，并简要介绍了莱芜区经济社会发展情况。她表示，莱芜区将秉持“服务企业就是服务自身”理念，为企业提供“全生命周期”服务保障，以最大诚意、最高礼遇，让大家放心投资、顺心创业、舒心生活、安心发展，一起谱写共创共享、合作共赢的美好未来。活动中，与会人员共同观看了《莱芜有你》宣传片，听取了康禾智慧颐养基地项目有关情况介绍。

通讯员 吕晓

今年以来，工行莱芜分行紧紧围绕总省行“全链防控”案防工作理念，全力打好“防、化、治”组合拳，推动前中后台双向奔赴，共同提升，一体推进不敢违、不能违、不想违“三不违”机制建设，积极探索有莱芜分行特色的高质量发展道路。

一是压紧责任链，构建矩阵体系。引导全行树立“内控一盘棋”的思想，做到知责于心、担责于身、履责于行，围绕全链防控重点工作，从部室、支行两个维度明确各级管理人员、全体员工的案防责任，实现案防履职的规范化、具体化、明确化，杜绝责任虚化和监督盲区。督促各级管理人员找准案防履职关键点，充分融入“四管”要求，既要管部门、也要管条线；既要管业务，也要管人员；既要管发展；也要管风险；既要管结果，也要管过程，持续强化履职督导评价，织牢织密案防责任网。

二是健全管理链，做到系统管控。始终将优化、完善内控案防制度体系作为抓实案防工作的重要抓手。督促各级部门坚持“预防为主、分级负责”的原则，纵横联动、同向发力，构建覆盖案件风险排查与处置、从业人员行为管理、领导干部监督、内部监督检查、追责问责、问题整改、举报处理、考核奖励、教育培训等各环节的防控体系，实现案防工作全员参与、全员重视、全员有责、全员监督。

三是深化监督链，杜绝管理死角。充分发挥党委巡察、纪委监督、内控督查、专业检查作用，构建信息共享机制、贯通联动监督体系，全面精准打击各类违规、违纪、违法行为。既要重点加强对“一把手”和领导班子成员等“关键少数”的监督管理约束和规范权力运用，又要全面加强点对网点负责人、理财经理、客户经理、客户经理等关键岗位人员的监督管理，约束和规范履职操作，确保合规。

四是筑牢防控链，严控洗钱风险。反洗钱工作是监管部门和上级行高度关注的重点领域，为了适应省行对反洗钱工作不断细化、不断提高的工作标准和要求，严格要求相关专业对照前期省行对反洗钱质量的抽检结果，认真分析、找准症结，精准施策，准确掌握履职要点，持续提高反洗钱一道防线的履职能力和专业化水平，确保反洗钱尽职调查质量得到明显改观。

工行莱芜分行全链条提升案件风险防范质效

“我会竭尽全力，像对待自己的亲娘一样照顾好她” 一句承诺，她义务照顾邻居大娘19年

通讯员 朱虹

一诺情深，邻家大娘成“亲娘”

闫敏18岁时从山东新泰老家出发，踏上了前往鲁碧建材的工作之路。由于她的父亲与李金祥老人的丈夫是同事，且两家住所相近，因此两家人建立了深厚的友情。这份亲近的关系为闫敏与李金祥老人之间的特殊纽带奠定了坚实基础。

2003年，李金祥老人的儿子担心她独居不便，接她到青岛居住。然而，远离家乡的陌生环境和生活方式的改变让老人感到不适，两年后，老人坚决要求回家，她对儿子说：“在青岛虽然有你的陪伴，但跟闫敏在一起更让我感到舒心。”当老人的儿子得知母亲的心愿后，便找到了闫敏，希望闫敏能够在他不在母亲身边的时候，帮忙照顾母亲。面对这个请求，闫敏毫不犹豫地做出了承诺：“大哥，你尽管放心，大娘跟我在一起，我会竭尽全力，像对待自己的亲娘一样照顾好她。”这份诺言，不仅仅是闫敏对李金祥老人儿子的回应，更是对李金祥老人深厚情感的体现。从那一刻起，闫敏与李金祥之间的关系更加牢不可破，她们相互扶持，共同度过了一个又一个温馨的日子。这份诺言，也成了她们之间永恒的纽带。

一诺永守，独自扛起照料重任

2011年7月，一场意外的车祸无情地夺走了李金祥独子的生命。这突如其来的噩耗对已是耄耋之年的李金祥老人来说，犹如晴天霹雳。她深陷悲痛之中，无尽的哀伤不仅撕裂了她的心，还加剧了她原本就衰弱的视力，最终导致她双眼

闫敏，1972年5月生，山东鲁碧建材有限公司退休职工。19载寒暑轮转，6935个日夜更迭，岁月在闫敏的额上刻下了沟壑，但她心中那份对故去邻居儿子的庄重承诺却愈发清晰，如磐石般坚定。每一次细心照料，每一次温暖陪伴，都是她对诚信最好的诠释。她是默然的守护者，她是诚信的践行者，她的身影，在邻里间穿梭，无声地滋润着邻里的心田，谱写了一曲感人至深的守望之歌。



闫敏在悉心照顾李金祥老人。

失明。

在李金祥老人陷入黑暗与无助的时刻，闫敏不仅成为老人生活中的引导者，更是她精神上的支柱，用她的温暖与关爱为老人点亮了一盏心灯。她常常对老人说：“我忘不了那年对大哥的承诺，您放心，以后我就是您的亲闺女。”为了让李金祥老人尽快走出阴霾，闫敏精心研习健康食谱，为她烹饪美味可口、营养均衡的餐食。当老人情绪低落，陷入回忆的痛苦中时，闫敏总会及时出现，用她抚慰人心的话语和细致入微的照料为老人带去力量。

在闫敏的陪伴下，李金祥老人逐渐走出了丧子的阴影，勇敢地面对生活的挑战。这份深情厚谊不仅让李金祥感受到了人间的温暖，更成为她余生中最宝贵的财富。

一诺永恒，铸就生命避风港

为了满足老人恢复视力的愿望，闫敏陪伴老人多次前往医院寻求治疗，但经诊断老人的眼基底已坏死，无法进行有效治疗。2021年，闫敏照例去给老人送早饭，开门发现老人跌坐在客厅里，因腿疼而难以挪动。紧急将老人送至医院后，经检查发现老人胯骨骨折，需要手术治疗。住院的一个月里，闫敏始终陪伴在老人身边。她不仅细心为老人擦拭身体，还学习专业按摩为老人缓解卧床带来的肌肉僵硬和不适。每当老人因疼痛不适时，闫敏总是耐心地安抚，用温柔的话语和细心地照顾让老人感到安心。同住一个病房的人看到这一幕，不禁羡慕地对老人说：“我

女儿一年才来看我一趟，你这个邻居，真是比亲女儿还亲啊！”闫敏生活中，很多时间都在照顾李金祥老人，无法给予自己的亲生父母更多的关怀，对此她心中充满了愧疚。但她的父母总是宽慰她，告诉她不用担心，他们理解并支持闫敏。闫敏的父母也会经常来探望李金祥老人。在闫敏一家看来，李金祥早已成为了家庭的一部分。

“我就是个普通人，不懂什么大道理，但知道‘说出去的话泼出去的水’，就得算数。”闫敏一句简单朴实的话，却体现了她做人诚实守信的美德。为了信守那份深深刻在心头的诺言，为了不辜负他人沉甸甸的嘱托，她用全心全意、无微不至的关怀，承担起这份充满爱与责任的重担，让李金祥老人在晚年感受到了前所未有的温暖与陪伴。